



## 追踪报道

《29岁硕士女医生直面命运的玩笑》追踪报道

# 陪伴是最长情的告白

医师报讯（见习记者 贾薇薇）“我们一定会胜利。我最大的期望就是李想能够通过康复训练，自己迈出第一步。我还有更高的期盼，希望她能重返工作岗位，继续发挥自己的价值，为患者服务。”

2017年8月末的一天——时隔李想发病1年5个月后，医师报执行总编辑张艳萍和本报记者再次去看望李想一家时，她的妈妈这样告诉记者。

2015年12月26日，宁夏人民医院的李想值完班从医院回到家，突然感觉左侧身体麻木，当120救护车到达时，李



李想紧紧拉住医师报执行总编辑张艳萍女士的手

想已经没有了呼吸，急救人员迅速将她送至医院抢救，经过全力救治，终于将她从死亡边缘拉回。经血管造影检查，李想被确诊为烟雾病，之后的几个月里，李想一直处于昏迷

状态。2016年3月10日，医师报对李想病情做了详细报道。

“她现在认得家人、同事和朋友，可以一一指出来，虽然还不会说话，但是她似乎能听懂我们的

话。”谈及李想的病情，李想母亲说，没有什么可抱怨的，现在就是盼着能够通过康复训练让她好起来。这就像爬山一样，一步一个台阶地前进。

如今李想已不需要胃管，虽然吞咽功能还没完全恢复，但可以吃鸡蛋和软一点的稀饭，体重也在慢慢增加。李想母亲每天24小时陪在李想身边，喂饭、照顾生活起居、陪她做康复训练，在母亲的帮助下，李想可以慢慢地走25圈，虽然腰部力量不足，不能独立站立，但肌下垂得到改善，腿部肌力也在



增长。

这天下午，李想一直倚靠着爱人韩斌坐着，每过一会，韩斌就会亲亲她，像对待小朋友一样轻声哄她。李想的面部肌肉还在恢复，嘴只能张开一点，韩斌就用手清理她口中的痰。

陪伴是最长情的告白，不离不弃的亲人是李想的港湾。虽然李想还能说话，但她一定听得懂我们的祝福和鼓励，正在努力地好起来！

## 行业动态

## 我国现首例输入性罗得西亚锥虫病 警惕输入性寄生虫病

医师报讯 从中国疾病预防控制中心寄生虫病预防控制所获悉，福建省报告了我国首例输入性布氏罗得西亚锥虫病病例。专家提醒，临

染科。8月14日，患者外周血送福建省疾病预防控制中心涂片检查发现锥虫锥鞭毛体。8月18日，使用苏拉明钠药物治疗后，患者原有高热、头晕、乏力等症状好转。

据中国疾控中心寄生虫病预防控制所所长周晓农介绍，人类锥虫病临床期如能及时进行特效药治疗，一般可以痊愈。他建议，继续做好患者的后续治疗、观察、随访工作和回国人员的锥虫病扩大调查工作；对援非工作人员、赴非务工或旅游人员应进行包括锥虫病等在内的热带病防治知识教育等。

据介绍，患者为41岁女性，于7月22日~8月6日前往肯尼亚和坦桑尼亚等地旅游，有蝇叮咬史。患者回国后，于8月8日开始出现持续性高热，体温最高40摄氏度，伴头晕、乏力等症状。8月9日到福建医科大学附属协和医院发热门诊就诊，随后入住该院感

## 图片新闻



9月2日，是北京大学医学部2017级新生入学报到的日子，来自五湖四海、世界各地的2017级新生，其中包括499名博士生、782名硕士生、858名本科及长学制学生，以及102名留学生和港澳本科学生怀揣着医学的梦想与对未来的憧憬步入了北医的大门，他们将在此开始全新的大学生活。

图/黄大无 文/焦岩

## 地方采风

## 十方面源头治理“伤医 闹医 辱医”行为

医师报讯（通讯员衣晓峰）日前，黑龙江省卫生计生委、省公安厅、省中医药管理局三部门联合制定了《严密防控涉医违法犯罪维护正常医疗秩序的实施意见》，针对伤医、闹医、辱医行为提出了源

头治理、依法治理、诚信治理等10个方面的工作措施，要求全面提升涉医违法犯罪案件防控能力。

《意见》强调，二级以上医疗机构应在医院设立警务室；建立特殊人群就医接诊制度。并建议，将

涉医违法犯罪行为人纳入社会信用体系；建立涉医违法犯罪案件处置督办通报机制；涉医违法犯罪处置的考核评价工作由上级部门组织，并将医务人员、患者对维护医疗秩序工作的满意度纳入评价体系。

（杨珺 贺勤清）

## 信息之窗

## “服务百姓健康行动”全国大型义诊周剑河启动

医师报讯（记者 熊文爽）对于贵州剑河等地的居民来说，这段时间相继而来的6家医院的90余位医学专家的义诊，无疑是莫大的福利。

9月3日，2017年“服务百姓健康行动”全国大型义诊活动周在剑河县启

动，为期13天。

尽管天空细雨纷纷，但丝毫没有影响剑河县老百姓的热情，一大清早就由各个乡镇赶到剑河县阳光广场义诊现场。很快专家们的就诊台前就排起了长队，针对每一位前来就诊咨询的老百姓，专家们

都详细询问、认真检查、耐心解答。

国家卫生计生委王培安副主任、医政医管局副局长郭燕红参加了义诊启动仪式，并现场慰问义诊专家。他们详细询问了贵州省人民医院儿科床位、待遇等相关情况，对医院

重视儿科学科建设、对儿科医师的成长、待遇重点支持，贵州省妇女儿童医院落户在贵州省人民医院儿科等有效做法给予了充分肯定，并希望该院采取更加扎实有力的举措，走前列作表率。

贵州省人民医院党

委书记、副院长张湘燕率领由呼吸与危重症医学科、急诊科等10余科室11名专家组成的医疗队参加本次义诊活动。活动首日，贵州省人民医院的专家为剑河县人民群众义诊达到300余人次。



## 好消息

## 陈香美 唐佩福荣获中央军委一等功

8月31日，中央军委给解放军总医院内科学肾脏病科主任医师陈香美、外科临床部骨科主任唐佩福记一等功庆功大会在北京举行。会上宣读了中央军委主席习近平签署的通令，并向陈香美、唐佩福颁发一等功证书。

## 医院快讯

## 华西医院建立新型医疗服务模式

医师报讯“今年是‘改善医疗服务行动计划’第一个三年的收官之年，从2015年到现在，我们做了优化挂号、就诊等流程化的服务，也做了日间手术、加速康复管理等技术性的改善。”8月31日，四川大学华西医院（以下简称“华西医院”）宣传部部长廖志林表示。

据了解，为解决挂号难、看病难等问题，2015年，华西医院组建最擅长IT的医生、护士团队200余人形成“创客联盟”，开启针对患者的全面信息化工作。目前，华西医院已开通了包括银行卡挂号、官方网站预约挂号、支付宝、微信、APP华医通等13种挂号方式，与分级诊疗机构实现无缝对接，将患者合理分流。

廖志林认为，解决挂号难只是改善医疗服务最表层的工作，改善医疗最根本还是要提高医疗资源使用效率。“每个医生多看几个患者，每张病床使用效率再高一点。”为此，华西医院推出了日间手术与加速康复围术期管理。华西医院骨科教授曾建成表示，日间手术主要是采用微创技术，加上3D打印、机器人、GPS导航等技术辅助。

（杨珺 贺勤清）